

Среда
18
марта
1942 года
№ 30 (1427)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

XIII год
издания
Адрес:
Б-Болдино, Горьковской области
Цена 5 коп

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В дни великой отечественной войны особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. Колхозница стала основной и решающей силой в жизни колхоза и колхозном производстве. Женщины руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, участвуют во всех полевых работах. Многие женщины — колхозницы заменили мужчин и работают на таких работах, которые раньше считались чисто мужскими. И с этими сельскохозяйственными работами они справляются успешно.

Чтобы дать возможность каждой матери-колхознице участвовать в полевых работах колхоза, партийные, советские, общественные организации должны проявить большую заботу о их детях. Созревает вопрос о необходимости создания при каждом колхозе детских яслей, которые особенно необходимы в период весенне-летних работ.

По решению сессии райсовета детские ясли в каждом колхозе должны быть открыты с 1 апреля. Время осталось немного. Но ни в одном колхозе нашего района подготовка к открытию яслей не ведется. Председатели колхозов и сельсоветов над этим вопросом не задумываются. Заведующая райздоров тов. Хомутинина, на которую сессия возложила личную ответственность за орга-

низацию детских яслей, пока что ничего не сделала для проведения в жизнь указания сессии. Кадры для яслей не готовятся, договора с колхозами не заключаются, а это несомненно затянет время открытия детских яслей.

Организация яслей не только создает условия колхозниц-матери участвовать во всех сельскохозяйственных работах, но и обеспечивает детей хорошим уходом, регулярным медицинским наблюдением — а это главное для воспитания здорового, крепкого молодого поколения.

Для правильной постановки работы в детских яслях, необходимо обеспечить их хорошим, светлым помещением, койками, матрацами, бельем и другими хозяйственными принадлежностями.

Здоровое и правильное развитие детей зависит в значительной мере и от питания, поэтому руководители колхозов обязаны обеспечить ясли качественными продуктами питания, как молоком, маслом, овощами и другими.

Сейчас надо немедленно, не откладывая ни часу, вести подготовку к открытию яслей, ибо своевременная организация детских яслей в каждом колхозе гарантирует высокое качество проведения сельскохозяйственных работ.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПАРТИЮ

За последнее время усилился прилив в ряды большевистской партии. Лучшие люди района, подлинные патриоты нашей родины стремятся организационно связать свою судьбу с партией Ленина — Сталина, которая ведет весь советский народ от победы к победе.

15 марта на бюро районного комитета ВКП(б) было принято в члены и кандидаты партии 5 товарищей. В числе их Антонова Зоя Константиновна приемщица сырья на пенькозаводе. Секретарь комсомольской организации, агитатор, редактор стенной газеты — вот ее общественная работа. «Я готова отдать все свои силы и если потребуется, то и жизнь за дело партии Ленина — Сталина» — пишет в своем заявлении о приеме ее в кандидаты ВКП(б) тов. Антонова.

— Ранее я был пастухом, затем работал на кирпичном заводе. Когда организовался колхоз стал работать бригадиром. Теперь — счетовод колхоза «1 мая». — говорит тов. Клипонос В. П. на бюро райкома о своей трудовой деятельности. Тов. Клипонос — агитатор, общественник, а сейчас принят в кандидаты ВКП(б).

В ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина Уткинского сельсовета, Борского района вызвало большой патриотический подъем среди колхозников Черновского сельсовета.

Обсуждая на общих собраниях колхозники решили последовать примеру колхоза им. Сталина, отчисляя в подарок героическому населению Ленинграда хлеб, мясо, масло и другие продукты.

Например, колхоз им. Сталина (Усад) выделил из общего фонда в подарок 2 тонны зерна, 4 центнера мяса, 10 килограммов масла, а колхозники от своего заработка на трудодни, выделили полторы тонны зерна.

2 тонны зерна, 2 центнера мяса отдает в подарок колхоз им. Калинина, а колхозники этого колхоза — 2,5 тонны.

Всего по колхозам нашего сельсовета выделено в подарок героическому населению Ленинграда 9 тонн зерна, около 16 центнеров мяса, 10 килограммов масла. Каждый колхозник отдает в подарок от 8 до 16 килограммов зерна.

Балахонов, председатель сельсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Боец автоматчик Нской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

По-военному подготовимся к весеннему севу

Колхоз готов к выезду в поле

К весеннему севу наша сельскохозяйственная артель им. Сталина (Усад) начала готовиться давно. В подготовке к севу у нас принимают участие все — от стара до мала.

Прежде всего мы начали производить засыпку семенных и страховых фондов. Фонды засыпали качественным зерном с лучших семенных участков. Своевременная подготовка семян к севу дала неплохие результаты. На сегодня имеем семенные фонды на всю запланированную площадь посева, довели семена до нужных посевных качеств. Весь семенной материал тщательно просортирован и пропущен через триер и хранится в хороших помещениях. Для проверки по всхожести мы отсылали образцы семян в районную семенную лабораторию, где они признаны кондиционными.

Полностью и раньше срока

отремонтировали и привели в надлежащий порядок все имеющиеся сельскохозяйственные машины и другой инвентарь.

Большое внимание уделяем заготовке местных удобрений, зная, что они в повышении урожая играют большую роль. Ежедневно на поля вывозим по 8—10 возов навоза. Вывели уже более 700 возов.

Активное участие в подготовке к севу принимают и школьники. Например, Осинин Миша, Беляков Лева, Юдин Витя и другие, собрали 6 центнеров куриного помета. Это большая помощь колхозу.

Мы сейчас в боевой готовности и хоть завтра можем выехать в поле. Приложим все усилия к тому, чтобы по-боевому, в сжатые сроки провести весенне-посевную кампанию.

Беляков, председатель колхоза.

Школьники на работе в колхозах

Учителя и учащиеся Черновской средней школы по-деловому помогают колхозам в подготовке к весеннему севу. Они ежедневно после уроков работают в колхозах по 2—3 часа. Из учащихся 5—10 классов созданы звенья по месту жительства. Звеньевые назначены из среды более инициативных учащихся, а бригадирами — учителя. Например, в колхозе «Путь борьбы» имеет 63 учащихся, они объединены в звенья. Бригадиром назначена учительница — комсомолка тов. Филиппичева.

Опыт работ ученических звеньев показал, что ученики после уроков преодолевают большую работу для колхозов. В колхозе «Доброволец» звено состоит из шести человек. 12 марта это звено работало на отгрузке зерна с тока. Они на себе отгрузили более тонны овса и несколько

центнеров ржи.

Но некоторые председатели колхозов не понимают всей важности работы учащихся в колхозах. Так, председатель колхоза «Путь борьбы» тов. Карсанов несмотря на неоднократные заявления и просьбы бригадира тов. Филиппичевой о том, чтобы наряд ученикам давался вечером, никак не может этого обеспечить. Каждый день говорит: «Приходите с лопатами».

Такое отношение председателей колхозов, которое заглушает инициативу ребят, надо пресекать партийным и советским организациям.

Опыт Черновской школы должен быть распространен по всем школам нашего района. Это большое и полезное дело — непосредственное участие ребят в помощи фронту.

Бобкова, секретарь РК ВЛКСМ.



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

Терехина Прасковья Ивановна — колхозница сельскохозяйственной артели «Пролетарий» Аносовского сельсовета. Тов. Терехина точно и добросовестно выполняет все наряды бригадира. В настоящее время она работает на сортировании семян, где выполняет норму на 150 и более процентов.

Глазков Иван Егорович — бригадир сельскохозяйственной артели им. Сталина Черновского сельсовета. Бригада тов. Глазкова является одной из лучших в колхозе. С первых дней войны тов. Глазков был мобилизован в ряды Красной Армии защищать родину. Был ранен и возвратился домой на отдых. Но тов. Глазков зная, что рабочей силы в колхозе недостаточно, не стал отдыхать, а приступил опять к работе бригадира. Сейчас бригада Глазкова в полной готовности встречает весенний сев.





ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Широко развернула работу среди населения финансовая комиссия Черновского сельсовета по сбору военного налога. Многие колхозники вносят его досрочно. Например, Осипин Г. Д., Киселев Д. Ф., Борисов И. М., Тюляпин П. В., Воронова Ф. А., Липатова К. Е., Дрожжева Е. Г., Дрожжев Н. Г. и др.

Собранные средства пойдут на укрепление мощи нашей страны, на быстрейший разгром фашистских оккупантов.

КОНТРАКТАЦИЯ МОЛОДНЯКА

В ряде колхозов нашего района с большим успехом начинается развешиваться контрактация теллят.

Особенно хорошо идет контрактация в сельхозартели им. Ленина Апраксинского сельсовета. За последние дни здесь закончено 7 голов молодняка.

ЗАВЕЗЛИ СЕЛЬХОЗТОВАРЫ

В текущем месяце райпотребсоюз завез ряд сельскохозяйственных товаров, которые уже закупаются колхозами и учреждениями района. В числе этих товаров лопаты, мотыги, вилы, серпы, косы и т. д.

МЯСОПОСТАВКИ ВЫПОЛНЕНА ЗА 1942 ГОД

Слова вождя тов. Сталина дать стране и армии все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности хорошо поняли колхозники сельскохозяйственной артели «Прогресс».

Артель полностью и в срок рассчиталась по всем видам платежей и поставок перед государством за 1941 год, также выполняла годовое задание мясопоставок за 1942 год.

Члены колхоза успешно рассчитываются по государственным обязательствам за 1942 год.

Дунаев.

ЛЕКЦИЮ ПРОСЛУШАЛИ С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ

Состоявшаяся лекция «Война на Тихом океане» 16 марта в агитпункте райкома ВКП(б), которую прочел райвоенком тов. Большаков вызвала большой интерес слушателей.

Тов. Большаков подробно рассказал ход войны на Тихом океане Японии с одной стороны, США и Англии с другой. Лекцию тов. Большаков иллюстрировал на карте.

Слушатели прослушали ее с большим вниманием и остались довольны.

Всего присутствовало на лекции около 200 человек.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6 000 снарядов, 600 мин, 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1.200 чело-

век ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла два населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Ковдратов, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Каливченко выбили противника из дзота, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда Ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немец-

ких солдата. Среди захваченных трофеев — 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3.600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортно-спортивного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устало, замучено и раздражено. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во что бы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдаться в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение в своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма — немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев не рады и хотят чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появишься на улице».

МЕТКИМ УДАРОМ

(По столбцам красноармейской печати)

Успокойтесь!

Одна мамаша из Берлина Письмо на фронт прислала сыну.

Ее слова полны тревоги:

«Ты так забрался далеко, что увести обратно ноги, пожалуй будет нелегко!» Вы правы, «дорогая» фрау. Купите поскорее траур И успокойтесь: ваш сынок Не увесет обратно ног!

(«Боевой призыв»)

Перед атакой

Среди захваченных в плен фашистских солдат многие с серьезными физическими недостатками.

Немецкий офицер: — В атаку, бездельники! В атаку! Чего вы там копаетесь?

Солдат: — Осмелюсь доложить, господин обер-лейтенант, это все Ганс. Он снова по ошибке пристегнул себе мою ногу.

(«Фрунзевец».)

(Из журнала «Крокодил» за 23 фев.)

Ответ на посылку

Привет дорогому бойцу!

— Дорогой боец! Прими от меня мой скромный подарок в честь 24 годовщины Красной Армии. Я не знаю кто Вы такой и кому в руки попадет моя посылка, но скажу Вам, что все вы войны Красной Армии близки и дороги моему сердцу, всем нам работающим в тылу. Помни, что все мы в тылу живем одной мыслью с вами, одним стремлением: быстрее разгромить поганого врага.

От меня к Вам одна просьба:

беспопачно громите проклятых извергов — фашистов, пробравшихся на нашу родную землю, а мы не подкачаем в тылу.

Будьте здоровы, скорее возвращайтесь с победой домой, в свой родной очаг.

С приветом Полина Голкина.

Так писала одна из служащих районного центра в письме, вложенном в посылку на фронт. Недавно она получила ответ от бойца.

Привет с фронта!

Сообщая Вам Полина Голкина, что Вашу посылку и письмо получил неизвестный Вам командир А. Кожемяченко. Ваша посылка и письмо обогрели меня, как летнее солнце. В них я еще ближе, еще острее почувствовал заботу тыла, заботу нашей родины о нас, о бойцах Красной Армии.

Будьте спокойны за нас тов. Голкина, Вашу просьбу я вы-

полняю и буду выполнять с честью. Мы фашистов истребляем, как бешеных собак. И заверяю Вас, что недалек тот день, когда наши города и села будут освобождены от гитлеровской чумы.

Желаю Вам еще более плодотворной работы в тылу. Ждите, мы скоро вернемся с победой.

С приветом командир Александр Кожемяченко.



◆ Как передает анкарский корреспондент агентства Рейтер, в Анкаре стало известно, что в течение последнего месяца в направлении Салоник по дороге Белград — Ниш перевезено большое количество артиллерийских орудий и военного снаряжения. По полученным из Салоник еще не подтвержденным сведениям, немцы и итальянцы концентрируют войска и заняты военными приготовлениями на греческих островах, особенно на Лемносе и Лесбосе. Греки всячески саботируют германские мероприятия.

◆ В коммюнике английского министерства авиации говорится, что английские бомбардировщики снова атаковали различные объекты в Рурской области. На промышленные районы было сброшено значительное количество бомб. 4 самолета не вернулись на базы.

◆ Германские газеты сообщают, что в Германии изъяты из обращения все медные монеты.

◆ Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение военного корреспондента, сопровождающего дегюлевские войска под командованием генерала Леклерка, передает, что эти войска, продвигаясь в Центральной Ливии, внезапно напали и после ожесточенного боя захватили авианосец страной в Тенессе (в 200 милях к северо-востоку от Мурзука). Колонны свободных французов сейчас оперируют в районе, расположенном приблизительно на 1500 миль от их первоначальной базы в районе озера Чад. В Тенессе захвачены неприятельские документы и взяты пленные.

ВЫЗВАЛИ НА СОРЕВНОВАНИЕ

«Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев». Эти слова М. И. Калинина хорошо поняли члены артели им. Пушкина Апраксинского сельсовета, зная, что тщательная и своевременная подготовка к севу обеспечит высокий урожай. Члены артели все, как один, включились в подготовку к севу. На сегодня мы имеем семена всех культур за исключением картофеля, но путем обменных операций он в ближайшие дни будет приобретен.

Сейчас у нас отремонтированы все сеялки, плуги, 6 оральных хомутов, 5 борон и другой инвентарь. Заготавливаются и местные удобрения, собрали 6 центнеров куриного помета.

Но на этом мы не остановились. Обсудив статью М. И. Калинина «О весенне-полевых работах» мы взяли на себя конкретные обязательства: к 20 марта отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, подготовить коня не ниже средней упитанности и собрать как можно больше местных удобрений.

На лучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании артель вызвала на социалистическое соревнование колхоз им. Молотова этого же сельсовета.

Председатель колхоза.
Снагин.

Колхозники Латышев,
Галнин.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ.